

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.236

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Martes 12 de enero de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

Doña Josefa Bohorques Benítez

VIUDA DE BOHORQUES

falleció ayer

A LOS 77 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos Enrique, Rafael, Francisca, Josefa y Luis; hijos políticos Gerardo Giménez, Ana Díez y Josefa Carpi; nietos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida.

Ni un momento más de vacilación

Hace tres días que el panorama internacional ofrece aspectos sombríos para los que aún suponen que se puede reducir el afán de expansión imperialista de Alemania y de Italia con Comités de Intervención y con otros concilios diplomáticos. La osadía fascista ha llegado a extremos inconcebibles. Inconcebibles para los Gobiernos de las naciones democráticas, que aún esperan soluciones de paz. No hace muchos días se supo en las Cancillerías inglesas y francesas que Alemania había hecho desearada irrupción militar en la zona española del Protectorado marroquí y que por orden del Gobierno del Reich se estaban realizando fortificaciones de considerable importancia en Ceuta y en otras plazas del Norte de África. Concretamente consta en la Gran Bretaña que los alemanes han emplazado en Ceuta cañones del 42. Fué el día 8 del actual mes de enero cuando las corrientes de agitación por los manejos fascistas con motivo de la guerra civil en España comenzaron a inquietar seriamente en los medios diplomáticos y gubernamentales de las grandes democracias de la Europa Occidental.

Inmediatamente un tráfego de órdenes y respuestas telegráficas sucedió a las primeras noticias. En Gibraltar se reunió con carácter urgente y extraordinario el Consejo Militar de Defensa de la plaza, tenemos entendido que por orden expresa del Gobierno británico. Si no estamos mal informados, dicho Consejo de Defensa trató de las medidas a tomar en caso de guerra, comunicando a las personas movilizadas los servicios y cometidos asignados a cada una. Se colocó seguidamente una boya para amarrar de hidros. Empezó a circular simultáneamente por las embajadas, los consulados y las redacciones de las grandes agencias telegráficas la especie de que las escuadras inglesa y francesa habían recibido orden de trasladarse al estrecho de Gibraltar. Hasta ahora la noticia no se ha confirmado, pero de las plazas francesas de Marruecos telegrafían a sus Gobiernos los representantes diplomáticos que están desembarcando fuerzas armadas al servicio de la República—de la República francesa—, que habrán de reforzar las guarniciones de aquella zona. Los periódicos franceses relacionan esta llegada de tropas ordenada por el Gobierno con la entrada en Melilla de tropas alemanas. Finalmente, de Orán llega la afirmación de que los militares franceses de guarnición en Marruecos que se hallaban disfrutando permiso con motivo del Año Nuevo, han sido urgentemente llamados a incorporarse a sus respectivos destinos.

Asistimos a la iniciación de la segunda gran tragedia europea del siglo XX. Tragedia que habrá de tener tonos tanto más terribles cuanto mayor sea la falta de decisión de los pueblos que, con España y la Unión Soviética, constituyen la enemiga del fascismo italo-germánico. Francia e Inglaterra parecen darse cuenta ya de que las advertencias de los hombres representativos de la República española no eran un simple grito de socorro para que se viniera en ayuda de nuestro pleito interior. La guerra civil en España tuvo desde el momento mismo en que estalló caracteres de agresión por parte de las potencias fascistas de Europa a cuanto significa liberalismo y democracia continental. La ayuda a Franco y a sus cómplices, premeditada desde mucho antes de iniciarse en nuestra patria la sublevación militar, era cosa planeada por los Gobiernos y los Estados Mayores de Alemania y de Italia. Más de un vez nuestros gobernantes, principalmente de Largo Caballero, han dicho, sin que sus palabras hallasen el eco debido en los medios gubernamentales de Francia y de Inglaterra, que los combatientes en pro de la legalidad española, no sólo defendían su propia libertad de clase y su independencia nacional, «Defienden también—añadía el líder del socialismo español—la libertad de todos los pueblos democráticos de Europa, principalmente de Francia.»

Ni un momento más de vacilación. Las noticias de Alemania y de Italia tienen una explicación: a sus Gobiernos les empujan a tal actitud las crisis económicas y políticas que con tonos dramáticos se inician en el interior de cada uno de dichos países. Necesitan una expansión imperialista. Hitler y Mussolini para poderse sostener en la dirección de sus pueblos. Y componen el gesto jaque del jayán que se ve comprometido y en trance de adoptar un aire de matón para mantener su prestigio. Una postura enérgica basta para acabar con los osados. Si las potencias democráticas de Occidente la adoptan, el peligro tal vez se conjurará en pocos días. En el caso, Francia, Inglaterra, España y la Unión Soviética habrán hecho desaparecer del horizonte el fantasma terrible de la guerra. Pero si las dudas y los afanes de prudencia se extreman, las clases democráticas y proletarias de Europa tendrán derecho a pensar que más que prudencia es cobardía u otro afán todavía más condenable lo que mueve, o, mejor dicho, deja de mover a los Gobiernos democráticos de Francia y de Inglaterra.

Gobierno civil

Hay que acabar con el abuso de algunos Comités

Al recibir a los periodistas el camarada Zabalza, dijo: Que frecuentemente suelen llegar al Gobierno civil quejas sobre la conducta de ciertos Comités u organismos ilegales que pretenden substituir a los antiguos reaparadores. En Adreuz se quiere que pequeños productores de la manzana vendan todo su fruto al Comité, al precio que éste fija, revendiéndolo luego a un precio superior. A los cabreros de Ribarroja, Liria, Villanueva y otros pueblos de esa zona se les obliga a vender los queos a otro organismo al que ellos no pertenecen a cincuenta céntimos menos por kilo de lo que esos modestos ganaderos sacan vendiendo directamente a los consumidores.

Como es natural, los nuevos especuladores se quedan con la diferencia y hasta enriquecen al pro-

Hoy la iniciativa ha correspondido también al Ejército Popular

El enemigo sufre cuantiosas pérdidas en hombres y material

Madrid.—Sigue concentrada toda la atención militar en el sector Las Rozas-Majadahonda-Villanueva del Pardillo. Han continuado toda la mañana las operaciones en las ciudades ayer, que se desarrollan con empuje y acierto tales que son extraordinarios los rebotos causados al enemigo. A éste se le han aprehendido grandes cantidades de material de guerra. El número de bajas de los fascistas a lo largo de esta operación es también extraordinario. Su triste situación empeora por el empuje que ponen en arrebatar las posiciones que van ganando los defensores de Madrid.

En la mañana de hoy esta operación seguía desarrollándose de acuerdo con los planes del mando.

En las operaciones de ataque realizadas por el Ejército del Pueblo cooperan todas las armas, con tribuyendo con gran eficacia a la victoria completa.

El ataque de los nuestros persiste a estas horas.

En los demás sectores del frente de Madrid, la impresión general no ha variado. En ellos sigue la calma, indicando tal vez de la debilitada posición de las fuerzas fascistas. Sólo se registran algunos tiroteos aislados y escaso fuego de artillería y mortero.

En los frentes de la Sierra no hay novedad.

En el Norte de Guadalajara la situación es la misma de los últimos días.

Las aventuras de Manuel Aznar

Cómo fusilaron los fasciosos a Elorza, ex director de la Cárcel Modelo de Madrid

Qué entienden los fascistas por Reforma Agraria

Bayona.—Hace algún tiempo llegó aquí el conocido periodista español Manuel Aznar, a quien los fasciosos españoles expulsaron de Burgos, en una de cuyas prisiones estuvo detenido condenado a muerte.

La aventura de ese periodista no puede ser más significativa y a la vez ejemplar.

Los detalles de ella nos son conocidos por una referencia de Miguel Maura, que reside actualmente en un pueblito de la frontera francesa.

Aznar, que tenía un alto cargo en la Compañía de Tranvías de Madrid, se sintió amenazado en su vida a los pocos días de producirse el movimiento insurreccional de los militares, y por consejo de un amigo abandonó su domicilio y se instaló en las oficinas de la Compañía de Tranvías, amparándose en los tranvías, que no encontraron inconveniente en asegurarse la vida, ya que su comportamiento en la empresa había sido bastante correcto, facilitando a los obreros toda suerte de informes para que asumiesen con éxito el control del negocio.

Parece que justificó su viaje ante los obreros tranviarios aludiendo a necesidad de carácter internacional.

Fue así o de otra manera, lo cierto es que Manuel Aznar apareció en Burgos vestido con un uniforme fascista y con el título de corresponsal de guerra de «El Herald de Aragón».

Su presencia en Burgos disgustó a los fasciosos, que lo metieron en la cárcel, no sirviéndole el uniforme para eludir la condena de muerte que le estaba reservada.

Ya condenado, lo encerraron con Martínez Elorza, ex director de la Cárcel Modelo de Madrid, sobre quien pesaba la misma pena.

El encuentro, según ha referido Aznar, le fué muy penoso.

Elorza se echó a llorar. En la misma prisión habían unos 300 condenados a muerte, y durante, por riguroso orden numérico, los fasciosos fusilaban la diez; de suerte que los condenados sabían exactamente el día en que les correspondía comparecer ante el piquete.

A estas ejecuciones las llaman los fasciosos la Reforma Agraria.

—No pedís tierra? Aquí tenéis la que os corresponde: siete palmos—decían.

Después de estas palabras sonaba inexorablemente la descarga del piquete, compuesto por requetés y falangistas.

Elorza, como los otros detenidos, conoció la fecha exacta de su ejecución, pero conservaba alguna esperanza de ser indultado.

Apeló a todos los conocimientos que tenía entre los hombres de la fección, recordándoles las atenciones que había tenido para con los derechistas en la Cárcel de Madrid.

Todo fué inútil. Una mañana, la que le correspondía por su número, se abrió la puerta de la celda.

Elorza se postó ante Aznar pidiéndole que lo salvara.

Lloró y le besó las manos. Como la escena resultase enojosa, sus carceleros lo sacaron de la celda arrastrando, y le aplicaron, con otros nueve, la Reforma Agraria.

Aznar fué más afortunado.

En una situación muy apurada, mediante recursos que no ha detallado, consiguió ser exonerado, pero se le impuso como condición el abandono de España, cosa que Aznar se apresuró a hacer, cambiando el uniforme de falangista por unas ropas más modestas, con las que se presentó aquí.

Fallecimiento de doña Josefa Bohorques

Ayer falleció en Valencia doña Josefa Bohorques Benítez, viuda de Bohorques.

La noticia ha causado sincero pesar en todos cuantos habían tenido ocasión de tratar a esta señora, y, por lo tanto, de conocer sus inmejorables prendas de carácter. Gracias a ellas, había constituido con su ya difunto esposo, un hogar ejemplar, en el que hoy reina el más justificado desconsuelo.

Una breve enfermedad ha segado la vida de esta señora, cuya muerte—repetimos—será sentidísima, no sólo por sus familiares, sino también por las personas que de ella recibieron prudente consejo, generosa ayuda, estimada amistad.

De todo corazón nos asociamos al sentimiento por el que pasan las personas de su familia y acompañamos en su dolor a su hijo Enrique Bohorques, director de «La Voz Valenciana»; a sus hijos Rafael y Luis, y a su hijo político Gerardo Giménez, tan ligados a este periódico por lazos de afecto.

Esta tarde ha tenido lugar el entierro de doña Josefa Bohorques. Ha constituido una imponente y sentidísima manifestación de duelo, tal ha sido la cantidad de personas que han asistido y las destacadas representaciones que en la comitiva figuraban.

La presidencia del duelo la ocupaban, con los hijos de la finada Enrique, Rafael, Luis y Gerardo, el alcalde de Valencia José Cano Coloma, diputados Vicente Marco Miranda y Miguel San Andrés y los camaradas Marqués y Esteve, representando al personal de «La Voz Valenciana».

Figuraban, además, en el duelo destacados elementos de la Unión General de Trabajadores y de los Partidos Socialista e Izquierda Republicana y gran número de periodistas, viajeros de comercio, funcionarios de Hacienda y del Municipio, que han testimoniado a los hermanos Bohorques su entrañable afecto y buena amistad.

Se han dedicado al cadáver muchas ofrendas en forma de coronas y triángulos de flor, destacando especialmente la ofrecida por los compañeros de «La Voz».

La Banda de Pablo Iglesias ha ejecutado «La Internacional» en el momento de ser colocado el cadáver en el coche mortuario.

El duelo se ha despedido en la plaza del Temple, continuando gran número de acompañantes hasta el Cementerio Municipal.

Consejo Provincial

SE HA LLEGADO A UN ACUERDO EN LA DISTRIBUCIÓN DE LAS CONSEJERÍAS. FALTANDO DOS POR ACPLAR, PENDIENTES DE CONSULTA

Esta mañana, a las nueve, se ha reunido el Consejo provincial, bajo la presidencia del gobernador, camarada Ricardo Zabalza, al objeto de proceder a la distribución de las Consejerías.

La reunión ha sido laboriosísima, terminando a las una y media de la tarde; después de haberse llegado a un punto de coincidencia en la mencionada distribución.

El camarada Zabalza ha manifestado que faltan sólo por acoplar dos Consejerías, lo que se llevará a cabo en brevísimo plazo, ya que está pendiente de una consulta a dos organizaciones políticas del Frente Popular Antifascista.

¡ATENCIÓN!

¡ATENCIÓN!

Próximamente EL FANTASMA VA AL OESTE (Dialogada en español)

Un film que reúne valiosos prestigios del cine

Director

René Clair

El genial animador de SOUS LES TOITS DE PARIS EL MILLON 14 DE JULIO ¡VIVA LA LIBERTAD!

Productor

ALEXANDER KORDA

Todavía recuerdan los amantes del cine los magníficos films CATALINA DE RUSIA y LA VIDA PRIVADA DE ENRIQUE VIII

Interpretes ROBERT DONAT y JEAN PARKER

U. G. T.

SECRETARIADO PROVINCIAL

Se interesa de todos los Sindicatos envíen el nombramiento de delegado efectivo y suplente al Consejo.

Se avisó en este sentido hace tiempo y faltan muchas organizaciones a cumplir este requisito previo para ir normalizando la situación en consecuencia a los acuerdos y resoluciones adoptadas en la Asamblea provincial.

Algunas organizaciones, varias sin haber cumplido el requisito anterior, se han dirigido a la Secretaría, pidiendo reunión extraordinaria para tratar una orden del día que, en parte, hace referencia a los acuerdos de la Asamblea provincial. Esta Secretaría espera se den la prisa necesaria para cumplimentar lo primeramente aquí dicho más arriba.

Como aclaración a algunas organizaciones de reciente creación, que nos envían representaciones por sección, les advertimos que en el Secretariado están representadas sólo las organizaciones nacionales que constituyen Federación, inscrita en la U. G. T. con delegación propia al Consejo.

Las organizaciones no afectas a ninguna Federación Nacional de la U. G. T. no tienen representación en el Consejo.

Aun cuando la Federación de la Tierra mantiene Secretariado en Alcala, tiene representación el Secretariado y fué una de las que constituyeron este Secretariado Provincial.

La Secretaría general comunica a todas las secciones que si a fines de semana no tiene en su poder las credenciales de los delegados al Consejo, convocará a reunión extraordinaria para tomar acuerdos con el número de los delegados presentes, cuya reunión se celebrará en el local social, el sábado 16 del actual, a las diez y media de la noche, y con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Ver de dar solución a un problema que interesa solventar conjuntamente a C. N. T. y U. G. T.

Segundo.—Linea a seguir fijada por el resultado de la Asamblea provincial.

Tercero.—Política de la organización en la provincia.

Con este orden del día se abarcan los puntos que desean se discuta algunas secciones y otros de interés que se plantean al Consejo y así se ha procurado dar la necesaria elasticidad a los enunciados.—POR LA ASAMBLEA PROVINCIAL Y EL SECRETARIADO.

Impresión de "Política"

COMO DEL DICHO AL HECHO, HAY GRAN TRECHO DEL MAPA AL TERRENO DE LUCHA

«Después de una semana de esfuerzos increíbles para alcanzar Madrid por otro sector, el enemigo da señales evidentes de hallarse un poco debilitado. Le ocurre, sin duda, lo que le ha venido ocurriendo desde que inició la campaña de conquista de la capital de la República. El heroísmo, la bravura de nuestros combatientes, han echado a rodar todos sus planes, tan fáciles de alcanzar cuando un militar teutón apoya la cabeza sobre un mapa, y han desbaratado todas las ilusiones que se venían forjando con infundado apresuramiento. Son cosas de la guerra, por su puesto, y en una guerra para que éste gane aquél ha de perder. La ley es de un fatalismo que no deja lugar a dudas. Son ingenuos los fasciosos que no lo han advertido.

Con su mercenarismo, su falta de entusiasmo y su traición no debieron jamás haber pensado en ser capaces de someter a un pueblo tan fieramente independiente como el español. Acabó con griegos y fenicios, con cartagineses y romanos. Acabó con los bárbaros del Norte y los árabes del Mediodía. Desbarató los sueños de Napoleón y puso término, al fin, a los Borbones. ¿Cómo no había de hacer igual y en plazo mucho más corto con los germanos?

Las operaciones de ayer hubieran tenido una amplitud mucho mayor de haberse contado con tiempo más favorable y demuestran claramente que todos los esfuerzos del enemigo en las proximidades de Madrid habrán de seguir el mismo fin que los anteriores, que han agotado casi enteramente aquellas «espléndidas» fuerzas moras que Cabanellas pasó por Zaragoza como demostración evidente de la razón que asiste a los sublevados. Pero han servido dos finalidades: Producir un gran quebranto—otro más—al enemigo y demostrar que este ejército magnífico que defendió Madrid, sabe también atacar.

Faltan días muy duros, pero acaso están pasando ya las horas más amargas de la defensa de Madrid. Con el valor probado de nuestros combatientes, con el espíritu que alienta a este pueblo de héroes y con la experiencia guerrera que se está ganando, no sólo somos invencibles: seremos también vencedores.

El debilitamiento de los fasciosos es un hecho notorio, después de los estragos que nuestros soldados han hecho a las fuerzas de refresco que Alemania mandaba para que tomasen Madrid. Podrán todavía reforzar algo sus quebrantadas filas, podrán incluso intentar por otro sector—¡por otro!—, lo que por muchos ya no han logrado. Pero, en fin de cuentas, el resultado ha de ser el mismo. Por todas partes se mantiene vigilante atención, y por algunas la iniciativa fasciosa se ha perdido irremediablemente.

Con el mismo espíritu de heroico sacrificio, con una voluntad aún más recia, si ello es posible, con una disciplina creciente, que se va formando en el campo de batalla, se marcha hacia el triunfo.

ANTIFASCISTAS:

Leed todos los días la cartellera de

Altavoz del Frente

Joaquín Gallent Arboles INDUSTRIAL

Ha fallecido en el día de hoy

a los 52 años de edad

Sus desconsolados esposa doña Carmen Pertegás Lambies, e hija Amparito Gallent Pertegás; hermanos Ignacio, Leonor y Federico; hermanos políticos Rosa, Vicente, Carmen, José, Carmen y Francisco; sobrinos y demás parientes participan a sus amistades y compañeros tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro que será mañana 14, a las once de la misma, desde la casa mortuoria, Gran Vía de Ramón y Cajal, 13, al sitio de costumbre, donde se despedirá el duelo.

Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes

INSTITUTO OBRERO

Pruebas de selección

AVISO URGENTE

Los solicitantes que estando incluidos en las listas expuestas en la Universidad y remitidas a las organizaciones sindicales y juveniles, y que por cualquier causa no hubieren verificado los primeros ejercicios de las pruebas de selección para el ingreso en el Bachillerato Obrero, podrán hacerlo el día 13, a las nueve de la mañana, en los lugares que a continuación se expresan:

Los aspirantes numerados entre el 1 y el 100, inclusive, actuarán en el INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA «LUIS VIVES» (calle de Joaquín Costa, antes Játiva); los comprendidos entre el 101 y 200, en la ESCUELA DE TRABAJO (Avenida del 14 de Abril, 44); los comprendidos entre el 201 y el 300, en la ESCUELA DE ARTESANOS (Avenida del 14 de Abril, 40); los comprendidos entre el 301 y el 400, en la ESCUELA DE BELLAS ARTES (calle del Museo, 2); y los comprendidos entre el 401 y el 501, último de la lista, en la ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS (calle del Museo, 2).

Disposiciones ministeriales

LOS REGISTROS CIVILES PASAN A DEPENDER DE LOS AYUNTAMIENTOS

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente decreto del ministerio de Justicia:

«La práctica, cantera de enseñanzas para el pueblo que recoge hoy plenamente la dirección de sus destinos, ha evidenciado el ningún beneficio y si grandes trabas que de la vinculación del Registro civil en los Tribunales de Justicia han surgido. Por ello se impone un radical cambio en el engranaje de esta institución dentro de la Administración pública española. Lógicamente, además, a los Ayuntamientos, como Corporaciones rectoras de la vida municipal, corresponde llevar la estadística de su densidad de población y del estado civil de sus habitantes.

En su consecuencia, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Justicia,

Vengo en decretar lo siguiente: Artículo primero. Los Registros civiles, en sus secciones de nacimientos, defunciones, matrimonios y ciudadanía, pasarán, con sus archivos correspondientes, a depender directamente de los Ayuntamientos, encargándose los secretarios municipales de autorizar como fedatarios y gratuitamente todas las actuaciones a los mismos referentes, de modo que los alcaldes ejercerán todas las funciones que venían asignadas a los jueces municipales, y los secretarios, las de los propios funcionarios de los Juzgados municipales.

Artículo segundo. Los alcaldes y secretarios, en funciones ya de su cometido, se incautarán de todos los Registros civiles y parroquiales, excepto de aquellos que por su antigüedad o valor histórico reclamaren la Junta de Conservación del Tesoro Artístico Nacional, y expedirán las certificaciones que de aquellos asientos se les expidieren.

Artículo tercero. En las poblaciones de importancia por su número de habitantes, y cuyos Ayuntamientos tengan organizados distritos administrativos a base de tenencias de Alcaldía, quedan facultados los alcaldes-presidentes para delegar, en las personas que deseen peñar dicha función auxiliar, la concepción al Registro civil.

Artículo cuarto. La inspección única de los Registros civiles queda a cargo de la subsecretaría del ministerio de Justicia, la que, por el personal que designe en cada caso, cuidará de que periódicamente se practiquen las correspondientes visitas, pudiendo los visitadores instruir expedientes, corregir los defectos que notaren y dar las normas conducentes al mejor funcionamiento de la institución.

Artículo quinto. Las certificaciones de toda índole que expidan los Ayuntamientos sobre asientos del Registro civil no devengarán otro derecho que el del timbre, suprimiéndose en su consecuencia los que percibían los funcionarios encargados de su expedición.

Artículo sexto. Quedan facultados los Ayuntamientos para gravar con una póliza especial las certificaciones que expidan, cuando éstas se soliciten con urgencia, a base de la cuantía siguiente:

Expedición de certificaciones en veinticuatro horas, dos pesetas. Expedición de certificaciones, en cuarenta y ocho horas, una peseta. El importe de lo que se recaude por este concepto corresponderá a los Ayuntamientos como compensación de las cargas económicas que la transferencia del Registro civil les supone.

Artículo séptimo. El personal afecto actualmente a los Registros civiles en los Juzgados, pasará a depender de los respectivos Ayuntamientos, otorgándosele la condición de funcionarios de plantilla.

Artículo octavo. En cuanto a la forma y modo de funcionar el Registro civil, se atenderá los encargados del mismo a las disposiciones reguladoras, contenidas en la Ley de diez y siete de junio de mil ochocientos setenta, en tanto no se opongan a lo establecido en la presente disposición.

Artículo noveno. Queda facultado el ministro de Justicia para dictar las oportunas órdenes complementarias de este decreto, entendiéndose derogadas cuantas disposiciones se opongan al mismo.

Artículo décimo. El presente decreto, del que en su día se dará cuenta a las Cortes, comenzará a regir al siguiente día de su publicación en la «Gaceta de la República».

LOS EMPRESARIOS QUE TENGAN A SU CARGO CUALQUIER ACTIVIDAD AGRICOLA, INDUSTRIAL O MERCANTIL, PODRAN DISPONER DE LAS CUENTAS CORRIENTES SIN NECESIDAD DE JUSTIFICACION

La parte dispositiva de este decreto, redactado por el ministro de Hacienda, dice así:

«Artículo primero. A partir de la publicación de este decreto, los empresarios que tengan a su cargo industria o comercio, que acrediten con la presentación del recibo corriente de la contribución industrial; cuando se trate de personas naturales, y cuando se trate de Sociedades por el objeto de las mismas, podrán disponer de los saldos en cuenta corriente, sin necesidad de aportar justificación concreta de las necesidades que han de cubrir con las cantidades que retiren, a pesar de estar constituidas por ingresos anteriores al dos de agosto, y siempre que el destino real de los fondos corresponda a las atenciones propias y normales del negocio, declarándolo así en los talones, bajo la responsabilidad del librador.

Los profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública, adscritos a la Comisaría general de Banca y Crédito, podrán investigar cerca de las respectivas Empresas si el destino real de los fondos retirados corresponde a las cantidades necesarias para las atenciones propias del negocio, pudiendo, en caso de apreciar en conciencia lo contrario, ordenar el reembolso al Banco respectivo de las sumas cuya retirada no encuentren justificada. Aparte de las responsabilidades en que pudieran incurrir los empresarios que retiraran fondos fuera de las necesidades normales del negocio, el Inspector de Ha-

VIDA OBRERA

«LA CONSTRUCTORA VALENCIANA»

Sección Albañiles del Sindicato Provincial de la Construcción, U. G. T.

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Sección a la Asamblea general que se celebrará el próximo jueves, día 14, a las cinco de la tarde, para tratar asuntos de suma importancia, entre los que figuran la renovación de cargos y la designación de nuevo consorte.

Esperando que no faltará ni uno solo de los compañeros que se encuentren en Valencia, os saludamos por la Junta directiva: el secretario, Navarrete.

ASOCIACION DE COMISIONISTAS, REPRESENTANTES Y VIAJANTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA DE VALENCIA Y SU PROVINCIA, U. G. T.

Técnica Artes Gráficas.—Grupo primero

Se convoca a todos los afiliados encuadrados en el grupo primero de la Técnica de Artes Gráficas, para que asistan a la reunión que celebrarán en el local de Técnicas, sito en Sagasta, 17, segundo, a las 10'30 horas del día 18 del actual, los de la Sección A (Papel y Cartón); el día 14, los de la Sección B (Maquinaria y Tipos); el día 15, los de la Sección C (Tintas Tipo-litográficas); y el día 16, los de la Sección D (Trabajos de Imprenta y Litografías).

Por la importancia de los asuntos a tratar, es imprescindible la puntual asistencia.—La Técnica.

Rasgo de honradez

Laureano González Rodríguez, guardia nacional republicano, se presentó a sus superiores, entregando una cartera con documentos y quinientas setenta y cinco pesetas en billetes, que se habian encontrado en un departamento del tren «sevillano».

En la cartera aparecieron documentos a nombre de Esteban Andrés y Fernando Reguero, y está a disposición de quien acredite ser su dueño, en el Comité de dicha Guardia Nacional Republicana. El gesto del guardia González Rodríguez se comenta por sí solo.

Federación Española de Trabajadores de la Tierra

AYUDA DE LOS CAMPESINOS A LA GUERRA

Por nuestra organización de Mañuel han sido entregados a la Federación cuatro vagones de naranjas, que hemos distribuido entre los campesinos del regimiento «Domingo Alonso», la Columna Internacional y demás columnas que operan en el frente de Madrid.

A esto hay que añadir la cantidad de docientos dos pesetas con destino a los hospitales de sangre.

El poblado de Cogullada, anejo a Carcagente, ha enviado al frente de Toledo los siguientes víveres: 300 arrobas de patatas, 300 de naranjas, 38 docenas de coliflores, 1.800 kilos de arroz.

Aportados por la Juventud Socialista Unificada de Carcagente, 250 pesetas.

Ateneo Popular Valenciano

Esta entidad, al redactar sus nuevos Estatutos y Reglamento, ha tratado de dar contenido amplio y sustancia plena, remitiéndose a los fines que determina el título de la sociedad, y, en su consecuencia, ha establecido en sus preceptos obligatorios la creación de unas secciones que, con la más amplia autonomía, llenen, espiritual, moral y socialmente, los principios básicos en que apoya su existencia este Ateneo.

A este fin se convoca a todos los socios que ejerzan profesión o simpatíen con algunas de las materias fundamentales o derivadas que comprenden estas secciones, para que asistan en los días y hora que se mencionan por tal de constituir cada organismo, ya que éstos han de rendir con los frutos de su labor el máximo concurso que la entidad debe prestar a la sociedad en las nuevas orientaciones de Libertad, Justicia y Trabajo.

Día 13, a las siete de la tarde: ARTES PLÁSTICAS (Pintura, Escultura, Cerámica, Fotografía, Decoración, Museos, etc.). Día 14, a las siete de la tarde: CULTURA Y ARTE MUSICAL (Historia, Folklor, Concursos, Concursos de canto, solistas, orquestales, etc.). Día 15, a las siete de la tarde:

Frontón Valenciano

Para mañana, a las 4'30 de la tarde: Primer partido.—Rojos: ARRATIBER-SARASOLA contra BAS-CARAN-AZABAL. Segundo partido.—Rojos: GALARRA contra... Tercer partido.—Rojos: LOS MARIDOS contra... Varrete, azules.

ECONOMIA (Estudio comercial, industrial, agrícola, administración pública, etc.).

Día 16, a las seis de la tarde: SOCIOLOGIA (Régimen social, cooperativismo, colectivismo, socialización, legislación, etc.). Día 19, a las siete de la tarde: LITERATURA (Biblioteca, hemiciclo, folklor, etc.).

Día 20, a las siete de la tarde: CIENCIAS (Historia, Geografía, Astronomía, Política, Económica, etcétera. Naturales, Físicas, Químicas, etc.). Día 21, a las siete de la tarde: JUSTICIA (Legislación vigente, Derecho foral, Estudio jurídico de un derecho autonómico, federal y confederal, etc.).

Día 22, a las siete de la tarde: METEOROLOGIA (Gabinete de estudios atmosféricos. Comunicación diaria y pública sobre presiones y depresiones, grados higrométricos, pluviometría, vientos, temperatura, etc.).

Día 23, a las seis de la tarde: EXCURSIONES Y DEPORTES (jiras, viajes, turismo, educación deportiva del museo, colaboradora de una moral colectiva y exaltadora de un espíritu cordial y humano).

Todos los socios pueden pertenecer a cuantas secciones consideren oportuno.

Los socios que simpatizan con una o varias secciones y no pueden acudir a la convocatoria, deberán manifestar su incorporación por escrito.

Valencia 12 enero de 1937.—El presidente, Enrique Bastit.

S. R. I.

A LOS REFUGIADOS EN NUESTRA CIUDAD

En las oficinas del Socorro Rojo Internacional, se han recibido cartas a nombre de las siguientes personas evacuadas de Madrid:

- Wenceslao Boluda García. Carmen Caballero. Antonia Cabrera Soris. Isidora Campaña Gutiérrez. Luis Cantador. Ramón Dalmau Toscor. Antonio Díaz Jurado. Josefa Díaz Martín. Encarnación García. Nicolás Gómez García. Concepción González. Dolores González. Amparo Hinojosa. Manuel Jiménez Bermejo. Elo Jiménez. Juan Jurado Ortiz. Aurora Macías. María Mariano. Maruja Martínez. Gabriel Martínez García. María Mori. Francisco Montero Ramón. Catalina Montoro Joli. Angelita Romero Serrano. Carmen Ruiz. Josefa Tárrega. Francisca Garrido.

MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR, Aurelio Gámir. Plaza Mariano Benlliure, 3.

IMPERIAL (Cabañal)

HOY EL CHICO MILLONARIO Por Edie Cantor. 20.000 DUROS En español.

CINE ALHAMBRA

HOY DOS Y CUARTO Cómica. EL BAILE DEL SAVOY ESCANDALO ESTUDIANTIL En español.

EL DORADO (Grao)

HOY MUJERES DE POSTIN LA LLAVE DE CRISTAL Por George Raft. En español.

CINE MUSICAL (Grao)

HOY CASINO DEL MAR En español. EL INFIERNO NEGRO Drama social. Por Paul Muni. En español.

MARINA Y BENLLIURE

HOY Mademoiselle Spahy Charlie Chan en el circo Por Warner Oland

CINE ESCALANTE

HOY El vagabundo millonario Por George Arliss. Entre el amor y la muerte Por Chester Morris y Virginia Bruce. En español.

CARTELERA

del Comité de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

PRINCIPAL

Compañía Dramática Experimental Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche: Grandioso éxito del drama rural, en tres actos, de «Parmentier» LA TIERRA Los días festivos no habrá alteración de precios.

TEATRO RUZAFÁ

A las 6 tarde y 10 noche: LAS FALDAS Verdadero éxito de esta compañía. Precios populares

ESLAVA

Compañía de Comedia Responsable: Paco Pierrá. Hoy, a las 6 tarde y 9'45 noche: DUENA Y SENORA Comedia de Terrado y Navarro

NOSTRE TEATRE

Compañía de Comedias Valencianes Responsable: Vicente Maurí. Hoy, a las 6 vesprada i 10 nit: VALENCIA A PALPES Exit grandísimos. Preus populars

APOLO

Varietades Selectas Internacionales Hoy a las 6 tarde y 9'45 noche: CAMILIN Gran humorista Grandiosos debuts Magnífica presentación. Lujoso vestuario. Butaca: 2 pesetas.

TEATRO LIBERTAD

Compañía Dramática Responsable: Enrique Rambal Hoy lunes, despedida de la compañía. A las 9 de la noche Lázaro el mudo o El pastor de Florencia Carlos II El Hechizado

ALKAZAR

Compañía de Comedias Responsable: Manolita Ruiz Hoy a las 6'15 tarde y 10 noche: ENGANALA, CONSTANTE (Ya no es delito) Extraordinario éxito de risa. Butaca, 1'50.

GRAN TEATRO

HOY ENEMIGOS INTIMOS Edmund Lowe y Jack Holt. LA DANZA DE LOS RICOS En español. Por George Raft.

CINE VERSALLIES

HOY DEUDA SALDADA EL MISTERIO DE EDWINS DROOD En español

CINE IDEAL

HOY TITANES DEL CIELO En español. RUMBA Por George Raft y Carole Lombard. En español.

ROYAL CINEMA

HOY EL CUATRERO NO ME DEJES Por Elisabet Bergner. En español.

CINE JERUSALEN

HOY LA MUJER TRIUNFA En español. EL CUARTO 109 En español

MUNDIAL CINEMA

HOY CINCO MUCHACHAS TEMPESTAD SOBRE MEJICO

POPULAR CINEMA

HOY Shanghai, por Warner Oland. En español.—La canción del dolor, por Nancy Carroll.

CINE MOULIN ROUGE

HOY Patricio Huguet, 8 (esquina Cádiz) EL SABOR DE LA GLORIAS CHUCHO EL ROTO

FONTANA ROSA

HOY HOTEL DE ESTUDIANTE EL HEROE PUBLICO num. 1 Por Lionel Barrymore, Jean Karter y Lewis Stone.

VICTORIA (Grao)

HOY Monumental programa CARAVANA Por Charles Boyer y Anna May Wong. En español. ASÍ SON LOS MARIDOS Por Warner Baxter

OLYMPIA

HOY NOTICARIO NUM. I Ginger Rogers y George Brent, en la comedia musical EN PERSONA Dialogada en español

CAPITOL

HOY Fugitivos de la Isla del Diablo En español. Por Victor y Florence Rice. Un asunto de gran vigor dramático. Completarán programa otras películas.

LIRICO

HOY CORNETAS RECALCITRANTES.—LA INTRIGA I N F A M E, por Donald Woods y Kay Linaker.

RIALTO

HOY EL ASESINO INVISIBLE Un caso que apasionará a los amantes de las grandes emociones. Completarán programa otras películas cortas.

METROPOL

HOY DONDE MENOS SE PIENSA VIDAS EN PELIGRO El más emocionante film policíaco. En español

TYRIS

HOY 39 ESCALONES SU PRIMER BESO En español. Por Kay Francis.

SUIZO

HOY MELODIA DE PRIMAVERA LA CIUDAD SIN LEY Por Edward G. Robinson y Miriam Hopkins. En español.

COLISEUM

HOY ALMA INSURGENTE En español. EL LOBO HUMANO Por Warner Oland. En español

CINE GRAN VIA

HOY GUERRA DE VALSES REBELDE Por Shirley Temple. En español.

CINE SOROLLA

HOY SUPERSTICION Jack Holt ABAJO LOS HOMBRES En español. Por Carmelita Aubert y Pierre Clarel

AVENIDA

HOY LA AMENAZA PUBLICA CINCO CUNITAS Por Hermanas Dicke.

GOYA

HOY La destrucción del hampa Richard Arlen y Bruce Cabot. CASINO DE PARIS Ruby Keeler y Al Jolson.

PALACIO CINEMA

HOY CRIMEN Y CASTIGO Por Peter Lorre. En español. PIERNAS DE SEDA Por Rosita Moreno y Raul Roulien. En español.

CINE DORE

HOY LA MASCARA DEL OTRO En español. NOCTURNO Obra netamente social.

MUSEO CINEMA

HOY SOMBRERO DE COPA Por Fred Astaire y Ginger Rogers. HOMBRES SIN NOMBRE Hablado en español.

VALENCIA CINEMA

HOY EL AVARO TIBURON En español. El bailarín y el trabajador En español. Por Roberto Rey.

CINEMA ESPAÑA

HOY EL GRAN DOMADOR SINFONIAS DEL CORAZON Por Claudette Colbert y Ricardo Cortez. En español.

CINEMA ESPAÑA

HOY EL SOLITARIO EL VELO PINTADO Por Greta Garbo. En español.

Grandes Almacenes Nuevas Galerías

Contra ados e intervenidos por Dependencia Mercantil U. G. T.

Avenida Nicolás Salmerón, 2 - Teléfono 13.922

Señoras:

¡Atención!... ¡Mucha atención!....

CUANDO SUBEN LOS PRECIOS DE LOS TEJIDOS ESTA CASA LOS REBAJA Y LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA TODOS SUS ARTICULOS

Nuestros abrigos, vestidos de lana, franelas para kimonos, batas y miles de retales, los obtendrán con un 50 por 100 de rebaja

MONUMENTAL EXPOSICION

Gran surtido en mantas lana, a 5, 8'50 y 9'50 pesetas.

Mantas algodón para planchas, a 1'25 pesetas.

Gamisería. Géneros de punto. Perfumería. Artículos de viaje y regalo.

Verdaderas ocasiones en nuestra sección de Loza, Cristal y Porcelana.

Grandes Almacenes Nuevas Galerías

Avenida Nicolás Salmerón, 2

Precios de suscripción:

En València: Mes. 3 pts.

Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Propaganda facciosa

La fraternidad de la barbarie

Ha leído un folleto editado en francés por la facción, que forma parte de su campaña de propaganda en el extranjero. Es una muestra expresiva del cinismo que caracteriza a los rebeldes, traidores a la verdad lo mismo que a la ley, que desfiguraron incluso los hechos más conocidos y divulgados. La falsedad produce mayor irritación, porque en una gran parte se compone de documentos gráficos publicados por las revistas de izquierda; así, por ejemplo, ruinas y cadáveres que se achacan a la acción de las tropas republicanas son evidentemente víctimas de la barbarie fascista.

Sabiendo cómo se fraguó la insurrección y el sistema utilizado por todos los militares comprometidos, que engañaban a los soldados con vitores a la República, nadie puede extrañarse de que mientan de nuevo en folletos y pasquines. Ellos y sus colaboradores actúan bajo el signo de la deslealtad. La misma doblez que presenta el fascismo en el Comité de no Ingerencia, tiene un sello jesuítico, aun que procede también del paganismoteutón. Se quiere duplicidad más flagrante y dramática que la de esos sacerdotes que primero ofrecen los auxilios religiosos a los reos y después los fusilan por sus propios manos?

Pero la verdad es tan fecunda que, como se dice en el poema chino; brota aunque se le entierre bajo muchas capas de tierra. Nadie podrá negar que, no sólo la República, sino España, ha sido traicionada por los militares y los políticos que se habían comprometido a servir. Aun suenan en nuestros oídos los trenos y condecoraciones que lanzaban las derechas en los actos públicos, en el Parlamento y en la Prensa contra los gobernantes del Frente Popular, a los que acusaban de hundir la economía del país y conspirar contra la paz pública. El sarcasmo llega a lo inaudito cuando contemplamos el trágico panorama de la guerra civil. Ríos de sangre sobre la tierra española; ciudades y pueblos deshechos; la producción paralizada; la independencia nacional en litigio; el dolor y la miseria haciendo presa de todo un pueblo que había sentido el estremecimiento del progreso y la ilusión de una nueva vida.

En vano los rebeldes querrán encontrar justificación para su conducta, inventando horrores y curándolos en la cuenta a las fuerzas republicanas. Habían de ser éstas responsables materiales de los «episodios más atroces de la lucha y aún así la conciencia universal tendría que condenar a nuestros enemigos por haber desencadenado la catástrofe violando todos los principios de la soberanía popular. Pero es que el vandalismo ha sido practicado por los rebeldes desde el primer día, haciendo de la tortura y del crimen un sistema de persuasión. Los masacres de Badajoz, de Salamanca, de Valladolid, de Burgos, de toda Galicia, constituyen páginas de crueldad oriental, imposibles de superar en el cuadro de los suplicios.

En regiones donde no hubo resistencia alguna al movimiento militar, se exterminó en masa a los elementos de izquierda, aunque, según el programa de los insurrectos había que extinguir la raza de los republicanos y los marxistas. Ahora es ocasión de recordar que no sólo los falangistas, que habían tomado al pie de la letra la consigna de José Antonio Primo de Rivera, «empiece el diálogo de las pis folas», tenían como solución el exterminio físico de las izquierdas. En el diario de Luca de Tena, semanas antes de la insurrección, se dijo desde un editorial que para pacificar España era indispensable hacer desaparecer cincuenta mil sujetos responsables de la agitación de las masas. Esto lo escribía un diario que se llamaba conservador, y, en realidad, podía considerarse portavoz del sector de las derechas moderadas. La cifra está siendo sobrepasada con mucho, pero el resultado ha sido contrario, porque en vez de pacificar España a través de esas muertes sin precedente, se ha encendido más la celeridad y el dolor del pueblo para traducirse en un esfuerzo heroico que nos garantiza nada menos que la libertad y la vida.

Los desmemoriados podrán pensar que la barbarie reaccionaria ha sido producto del choque sangriento de la guerra. Los que hayan seguido el desarrollo de la propaganda de derechas y conozcan la psicología del reaccionario español, tendrán que aceptar que esos crímenes han sido largamente premeditados, como lo ha sido la sublevación de julio. Triunfante el Frente Popular y con la presión, cada día más efectiva de las masas, la República tendría que encontrarse a sí misma, haciéndose cada vez más avanzada y organizando en España

una verdadera democracia social. La mentalidad catastrófica del reaccionario español ha creído que eso avance sólo podría cortarse así quitando a las fuerzas avanzadas. Qué morboso proceso cerebral ha determinado que la reacción española estimase posible eliminar incluso físicamente el movimiento emancipador del país? Lo cierto es que este pensamiento no es nuevo en la historia. También los adversarios de la revolución francesa creyeron posible extinguirla formando contra ella una alianza militar, un «cordón sanitario» que pro servase a los demás pueblos del planeta de la doctrina democrática. La necia pretensión fué rechazada por la historia. Ya nadie en el mundo cree posible detener la expansión de las ideas de transformación social. Pero eso no reza con los núcleos inadaptados de la reacción española, cuya incultura e insensibilidad han hecho que en ello subsistiera el feroz e imposible propósito. Lo cual demuestra que en las derechas españolas no había penetrado la civilización política; continuaban impermeables al proceso de las ideas y esperaban resolver por actos de fuerza los problemas que tratan consigo los nuevos ciclos de la historia humana. El fascismo español ha sobrepasado los cálculos de violencia del fascismo europeo por varias razones específicas. No es la menos importante su falta de sentimiento político, que deja libre el instinto de insolentidad y dominación llevado a extremos patológicos.

Por muchas falsedades que distribuyan por el extranjero los agentes facciosos, siempre quedará en pie su tesis de la guerra exterminadora que les lleva a asesinar españoles y sustituirlos por bereberes y germanos. Así querían establecer la fraternidad de la barbarie.

J. DIAZ FERNANDEZ

Comité Nacional de Control de gasolina

INSISTIENDO UNA VEZ MAS LA GASOLINA PARA LA GUERRA

No se cansa el Comité Nacional de Control de repetir, ya que ese es y ha sido siempre nuestro pensamiento, de que la gasolina, ese precioso líquido que tanto vale, debe servir sólo y exclusivamente PARA LAS ATENCIONES DE GUERRA.

Ni en los ministerios, ni en las organizaciones políticas y sindicales no se hace caso de nuestros avisos de la propaganda que estamos llevando a cabo, ya sea en pasquines o bien por medio de la Prensa, de la radio y de circulares mandadas a todos los ministerios y organizaciones en general.

El Comité Nacional de Control de Petróleos está insistiendo cada día y enfrentándose con todos los Comités, para evitar que se haga derroche de gasolina, porque entendido que este líquido no puede ni debe de gastarse más que para atenciones de guerra.

Hay que usar el ferrocarril, el tranvía y el transporte de tracción eléctrica, en fin, que si no nos apoyamos los que pueden y tienen la obligación de hacer, el día que nos vengan a pedir cuentas LOS QUE PUEDAN HACERLO, tendremos bastantes pruebas para poder demostrar que el Comité Nacional de Control de Petróleos ha hecho lo que debía y podía hacer. Que si alguna responsabilidad hubiere, se tendrán precisamente el mismo Gobierno y los organismos políticos y sindicales, que no habrán estado a la altura de las circunstancias, ni habrán querido escuchar las advertencias que repetidas veces dicho Comité Nacional de Control les ha hecho.

Para que nuestra labor sea más eficaz, no basta que nosotros procuremos lograr la restricción de la gasolina con nuestros propios medios, necesitamos y reclamamos la cooperación de todos los que pueden y deben ayudarnos en esta labor tan necesaria en las actuales circunstancias. Que se encierren todos los coches; que no circulen más que los estrictamente necesarios; que, empezando por los ministerios y toda clase de organismos oficiales y terminando por las organizaciones todas, sin excepción deben de llevar un control riguroso de los coches que circulan y de los servicios que realicen éstos.

Que cesen ya de una vez, por prestigio y en bien de la causa que todos defendemos, este sinnúmero de coches, que, muchos de ellos, ostentando letreos de Aviación, Sanidad, coche oficial, etc., que si hubiese un control riguroso, veríamos que la mayoría llevan el letreiro para que les facilite la circulación y les evite molestias al pisar señoras y malgastar gasolina.

Esperamos de todos los organismos, sin excepción, que cooperen en la campaña de restricción y, especialmente, a la Prensa, de la que esperamos una ayuda desinteresada en bien del triunfo de la guerra.

TODA LA GASOLINA PARA LA GUERRA.—El Comité Nacional de Control (Campsa).



Felicitación de Largo Caballero a las fuerzas y población de Madrid

El presidente del Consejo y ministro de la Guerra dirigió en la tarde de ayer un expresivo telegrama al general Miaja, presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, en el que le expresa la felicitación más cordial a él y a todos los jefes del Ejército, fuerzas y Milicias que con su heroico comportamiento están dando un ejemplo de la más alta admiración al mundo entero.

El presidente del Consejo quiere que esta felicitación llegue a todas las fuerzas que defienden Madrid, exhortándoles a que continúen como hasta ahora en la lucha heroica que ha de conducirnos a la victoria final.

Termina el señor Largo Caballero su felicitación al general Miaja haciéndola extensiva a la población civil de Madrid, que sin las armas en la mano contribuye de manera tan poderosa al triunfo del Ejército de la República.

Delegación de Milicias

Esta Sección, entre otros, tiene a su cargo la necesaria labor de informar a las familias de milicianos, del estado y situación de los mismos; en algunos casos el peticionario de noticias desconoce la columna, batallón o compañía a que pertenece el preguntado, y entonces se hace necesario hacer uso de tu colaboración.

El sentido de humanidad nos lleva a todos a realizar con el máximo interés todo cuanto se relacione con nuestros bravos milicianos, y esperamos de tu amor a la causa, nos publiques en lo sucesivo las cuartillas breves que te mandaremos bajo sobre.

Igualmente puedes dirigirte a estas oficinas en cuanto necesites de la Sección que dirijo, en la seguridad de que por nuestra parte encontraremos siempre las máximas atenciones.

INTERESAN NOTICIAS

de Matías García García, que salió de Gandía el 24 de diciembre de 1936, con dirección a Alicante. Comunicarlo a Sección de Información de Milicias, Temple, 9, Valencia.

Isidro Escandell habla en Cullera

El presidente de la Federación Socialista Valenciana, Isidro Escandell Ubeda, ha dado una conferencia en Cullera, en un acto organizado por el Partido Socialista de dicha ciudad.

Tuvo lugar en el atrio local del partido y fué radiado al Partido Comunista, Izquierda Republicana, Sociedad de Marineros «La Marítima», U. G. T. y Ateneo Musical.

Presidió Bernardo Simó, y Escandell habló de «La revolución mejicana», siendo muy aplaudido y felicitado los organizadores por el éxito del memorable acto.

Delegación de Sanidad

DEPARTAMENTO HOSPITALES
El Comité Regularizador de Serenidades, C. N. T.-U. G. T., por mediación del compañero José Navarro, nos ha hecho entrega de mil pesetas con destino a Hospitales.

Lotería Nacional

Premios mayores

- CON 300.000 PESETAS
22.381 Málaga.
- CON 150.000 PESETAS
17.466 Barcelona.
- CON 100.000 PESETAS
32.930 (Grao) Valencia.
- CON 75.000 PESETAS
15.660 Madrid.
- CON 6.000 PESETAS

- 2.178 Madrid, Reserva
- 1.119 Almería
- 30.015 Madrid
- 33.372 Madrid
- 14.778 Madrid
- 26.271 Barcelona
- 4.495 Madrid
- 37.540 VALENCIA, Reserva
- 6.236 Barcelona, Reserva
- 936 Barcelona
- 6.083 VALENCIA
- 27.733 Santander
- 34.386 Madrid
- 1.392 Santa Coloma de Farnés
- 17.381 Madrid
- 8.614 Murcia

Propagandas de la U. G. T.

EN ALCUDIA DE CRESPINS

Con motivo de la inauguración en Alcudia de Crespins de la nueva Casa del Pueblo, afecta a nuestra gloriosa sindical U. G. T., tuvo lugar en dicho pueblo un acto de propaganda organizado por el Secretariado Provincial.

Presidió el camarada Pascual Ortuño, haciendo uso de la palabra los compañeros Rafael Montesinos, Luciano Mall y Miguel Villena Fernández.

Los dos primeros, con palabras claras y precisas, orientaron a los trabajadores sobre la misión a cumplir en los momentos actuales, recomendando con insistencia la adhesión de la clase trabajadora al Gobierno legítimo de la República, siendo aplaudidos con entusiasmo al terminar sus respectivas intervenciones.

El compañero Villena Fernández, con acierto extraordinario, glosó los ocho ponencias aprobadas por la última Asamblea de la U. G. T., en virtud de citación del Secretariado Provincial. Cada punto una ovación cerrada, unánime, que demostraba dos cosas: el acierto con que el orador desarrollaba dichas ponencias y la visión clara de que con ellas el Secretariado Provincial por medio de su Asamblea extraordinaria, con responsabilidad puesta a la altura de las circunstancias, había sabido enfocarlo, dando soluciones para resolverlos, los principales problemas que el movimiento insurreccional ha planteado en la organización de nuestra provincia.

Al final del acto y en medio de un entusiasmo indescribible, el público, puesto en pie y con el puño en alto, entonó La Internacional, dándose repetidos vivas a los hombres de la U. G. T. y a su secretario general, camarada Largo Caballero.

Es digno de mencionar que finalizado el acto, dos compañeros de la C. N. T. abrazaron al camarada Villena Fernández.

El local, completamente abarrotado de público, teniendo que abrirse las puertas de acceso al mismo para que pudieran oír a los oradores la gente que estaba estacionada en la calle.

Otro dispuso de la inautención, por el Estado, de los buques que se indican, que quedan afectos al servicio público nacional y cuya administración ejercerá el ministerio por medio de la Dirección general de la Marina mercante.

Sanidad y Asistencia social.—Orden centralizando en este ministerio y en el Ministerio de Farmacia y Suministros los servicios del Registro de especialidades farmacéuticas.

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra»

Entre las disposiciones que hoy publica figuran las siguientes: Resolviendo que el médico civil don Ernesto Zurriaga Esteve y el topógrafo don Enrique Rosendo Eguía, que venían prestando sus servicios en la Escuela Militar Antifascista de Valencia pasen a continuarnos a la de Infantería, Caballería e Intendencia.

Designando como delegado de la Escuela Popular de Guerra de Artillería al teniente coronel de dicha Arma don Luis Salinas García.

Concediendo el ascenso a coronel del cuerpo de E. M. al hoy teniente coronel don Enrique Edo Torroja.

A teniente coronel a don José Cuervo Guerrero, de la Escuela de Artillería, en sustitución de don Juan de Dios.

A comandante a don Atlano

La "Gaceta de la República"

Publica en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Congreso de los Diputados.—Ley aprobando los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1937.

Presidencia.—Decreto admitiendo la dimisión del cargo del gobernador civil de la provincia de Badajoz a don Juan Casado Morcillo.

Justicia.—Decreto disponiendo que los Registros civiles en las Secciones que se indican pasen, con sus Archivos correspondientes, a depender de los Ayuntamientos, asignándose a los alcaldes las funciones que ejercían los jueces municipales, y a los secretarios, las de los funcionarios de los Juzgados municipales.

Hacienda.—Decreto nombrando director general de Rentas públicas a don Crescenciano Aguado y Meriano.

Otro aceptando la dimisión del cargo de director general de Rentas públicas a don Luis de la Peña y Costa.

Otro facultando a los empresarios que tengan a su cargo industria o comercio que puedan acreditar, con los requisitos que se indican, para disponer de los saldos en cuenta corriente, sin necesidad de justificar concretamente las necesidades que han de cubrir con las cantidades que retienen, y a los profesores mercantiles al servicio de la Hacienda pública para poder realizar la investigación en la inversión de los fondos retirados.

Gobernación.—Orden aclarando en el sentido que se indica, la fecha 2 del actual sobre ingreso en el nuevo Cuerpo de Seguridad.

Otra prorrogando, hasta el día 31 de enero actual, el plazo concedido en el decreto de 26 de diciembre último para solicitar ingreso en el Cuerpo de Seguridad.

Otras públicas.—Decreto aprobando técnicamente y sin más trámites el proyecto titulado «Proyecto de ampliación de la estación de Albalade, Ferrocarriles de M. Z. A.», formulado y presentado por la segunda Jefatura de Estudios y Construcción de Ferrocarriles.

Otro creando en Valencia una Comisión encargada de estudiar y presentar un proyecto de enlace de las líneas férreas que afluyen a Valencia y que al propio tiempo consiga la desaparición de los pasos a nivel existentes en dicha capital.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Decreto concediendo plena autorización a la Dirección general de Bellas Artes en este ministerio para ordenar y ejecutar cuanto considere necesario en cuanto se refiere a la incautación, defensa y custodia de monumentos y objetos de valor artístico y de importancia para el Tesoro Artístico Nacional.

Trabajo y Previsión.—Decreto suspendiendo la entrada en vigor de la ley de 18 de julio último, relativa a la enfermedad profesional, hasta tanto se dicten las nuevas disposiciones que regulan la reparación de los accidentes del trabajo en la industria y en la agricultura.

Otra disponiendo que, a partir del primero de enero del actual, las Cajas generales de Ahorro Popular podrán poner en circulación una nueva serie de libretas tituladas de «Pequeño Ahorro», e interés del 3 por 100 anual.

Comunicaciones y Marina mercante.—Decreto modificando, con arreglo a las normas que se indican, las bases para el suministro de material de modernización de las estaciones costeras radioeléctricas españolas adjudicado a Standard Eléctrica, S. A.

Otro disponiendo la inautención, por el Estado, de los buques que se indican, que quedan afectos al servicio público nacional y cuya administración ejercerá el ministerio por medio de la Dirección general de la Marina mercante.

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra»

Entre las disposiciones que hoy publica figuran las siguientes: Resolviendo que el médico civil don Ernesto Zurriaga Esteve y el topógrafo don Enrique Rosendo Eguía, que venían prestando sus servicios en la Escuela Militar Antifascista de Valencia pasen a continuarnos a la de Infantería, Caballería e Intendencia.

Designando como delegado de la Escuela Popular de Guerra de Artillería al teniente coronel de dicha Arma don Luis Salinas García.

Concediendo el ascenso a coronel del cuerpo de E. M. al hoy teniente coronel don Enrique Edo Torroja.

A teniente coronel a don José Cuervo Guerrero, de la Escuela de Artillería, en sustitución de don Juan de Dios.

A comandante a don Atlano

Partes oficiales de Guerra

EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA DE AYER

FRONTE DEL CENTRO.—Sector de Guadarrama.—Fuego de cañón, mortero y fusil, sin consecuencias por nuestra parte.

En el sector de Aranjuez hostilizó el enemigo nuestras posiciones del sector de Algodor, sin causar daños.

Guadalajara.—En los diversos sectores de esta región ha habido poca actividad combativa. Únicamente en el sector Noroeste, en las posiciones de Mirabueno y Algodor, se obstinan los facciosos en iniciar ataques que son prontamente cortados por nuestras tropas.

En Madrid, en el día de hoy, se ha combatido en el primer sector por iniciativa de nuestras fuerzas, que han atacado muy eficazmente hacia Las Rozas-Majadahonda-Villanueva del Pardillo, consiguiendo todos los objetivos propuestos, a pesar de la densa niebla que ha dificultado nuestros movimientos, habiéndose recogido al enemigo abundante material.

En el segundo sector, mediante afortunado golpe de mano, se han mejorado nuestras posiciones y castigado duramente al enemigo, que se ha limitado a contener los ataques, suspendiendo la actividad ofensiva con que ha actuado en la semana última.

En el resto del frente no ha habido actividad, limitándose los facciosos a ligero fuego de fusil, ametralladora y morteros, así como algunos disparos de artillería, contrarrestados siempre con gran eficacia por la nuestra.

En los demás sectores, sin novedad digna de mención.

EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE DE AYER

Parte de las nueve de la noche: A causa del mal tiempo, nuestra aviación no efectuó hoy servicio alguno en los frentes de Madrid.

Una de nuestras escuadrillas de Levante bombardeó las posiciones enemigas en el pueblo de Grastralvo, no obstante la espesa capa de nubes que cubría toda la región valenciana. Parte de las bombas cayeron al Norte de dicho pueblo, realizando el servicio sobre las comunicaciones del enemigo con Turis. Los aparatos de bombardeo, así como los de caza que los protegían, regresaron sin novedad.

EL DEL CONSEJERO DE DEFENSA

El comunicado facilitado anoche por el consejero de Defensa, dice así:

«En el sector Norte se han pasado a nuestras filas diez y ocho evadidos del campo rebelde.

En el resto del frente, sin novedad.»

Lo que le falta a Alemania

«Político», en su artículo de fondo, dice:

«Uno de los periódicos más conservadores de Inglaterra ha escrito hace muy pocos días que si Alemania se hallase en condiciones para ello a estas horas ya habría estallado la guerra, y pregunta: ¿Por qué Alemania no está preparada? No le faltan armas ni otros elementos de combate. Dispone de ellos en cantidad jamás igualada en toda la Historia de esta nación agresora y guerrera. Sin embargo, Alemania no está preparada. ¿Qué le falta? Le faltan víveres, que es lo que precisa en estos momentos. Ya se afirma, de manera bastante clara, que el nacionalsocialismo no tiene pan. Le falta, por lo menos, de aquí a la cosecha próxima de trigo un millón de toneladas de este grano. Y sin pan, ¿se puede esperar que un ejército luche mucho tiempo? ¿Se explica ahora por qué queda, por qué vacila solicitando de Inglaterra apoyos económicos a cambio de la modificación de su política criminal en España?»

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos, S. A.

Necesitando adquirir esta Compañía 50 tanques soldados de 3.000 litros y 50 de 4.000 litros, invita a los fabricantes nacionales respectivos a presentar proposición para todo o parte de este suministro, con arreglo al Pliego de Condiciones Técnicas y Administrativas y a los Planos que estarán a disposición de los concurrentes todos los días laborables, de 9 a 13, en la Oficina Central de la Compañía, Pintor Sorolla, 25, y en la Factoría CAMPASA, de Alicante, durante el plazo de admisión de las proposiciones que terminará el día 20 del actual, a las doce horas.—El director general, T. Echevarría.

La Ejecutiva del Partido Socialista

Esta entidad nos comunica haber instalado sus oficinas y residencia temporal en Valencia, en la calle de Salvador Seguí, número 9, principal.

«LA PROFESIONAL» U. G. T.

Rasgo digno de imitar

El personal de plantilla del hotel Metropol, del producto de dos días de jornal donados a la Revolución, ha tenido a bien hacer entrega de seis camas completas, repartidas tres al Hospital de Sangre de Viver y tres al de Pasiónaria.

Este personal, tan digno de encomio por su sacrificio por la causa obrera, ya es el tercer donativo que hasta la actualidad han hecho.

Tome buena nota el personal del gremio para seguir imitando al personal de este hotel.—Por el Comité: El secretario general.

FERNET-BRANCA

DE PRODUCCION NACIONAL
Aperitivo, digestivo, antifébril, lo mejor contra la gripe, de cualquier naturaleza. No debe de faltar en ninguna casa familiar para cualquier necesidad.

Próximamente:
EL FANTASMA SE VA AL OESTE
EN ESPAÑOL
Un film genial de René Claire

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
Archivos-Estatales-Cultura-gobes